

# Новополоцк как платформа для всестороннего развития

Чем сегодня живет самая массовая молодежная организация Новополоцка? Насколько сильны ее студотрядовские традиции? Какие проекты реализуются в городе в рамках международного сотрудничества и экспорта образовательных услуг? Об этом и многом другом рассказываем подробно.

## БРСМ

Сегодня в рядах Новополоцкой организации ОО «БРСМ» состоит 5466 новополочанин в возрасте от 14 до 35 лет. В учреждениях и на предприятиях города работает 96 первичек. Первым секретарем с декабря минувшего года избрана Ольга Лабандиевская.

Своим активистам городской союз молодежи предлагает массу форм полезного и интересного досуга, заботится о трудоустройстве юношей и девушек в летнее время, реализует волонтерские, творческие, патриотические проекты. Ежегодно радуется новыми мероприятиями. Так, например, в сентябре 2022-го по инициативе БРСМ в нашем городе впервые прошел патриотический фестиваль работающей молодежи «В единстве – наша сила!». Он был приурочен к празднованию Дня народного единства и собрал весь цвет городской молодежи. Свои брендированные площадки представили специалисты ОАО «Нафтан», «Измеритель», Биомехзавода бытовых вторресурсов, НКУП «ЖРЭО», центральной горбольницы.

Одно из ведущих направлений городской организации – молодежные отряды охраны правопорядка. За 13 лет деятельности через него прошло более 500 юношей и девушек. Многие из них связали свою жизнь с правоохранительными органами и силовыми структурами. Не единожды новополоцкие МООП становились победителями конкурсов областного и республиканского уровней, проходящих под эгидой Министерства внутренних дел.

## СТУДОТРЯДОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Добросовестным, ответственным трудом новополоцкие бойцы хорошо зарекомендовали себя на ведущих производственных объектах страны и зарубежья. Вот уже



В рамках Дня народного единства в Новополоцке в 2022 году впервые прошел фестиваль работающей молодежи «В единстве – наша сила!»



Студотряд «Эврика» на космодроме «Восточный»

восемь лет переходящее знамя лучшего студенческого отряда не покидает стены Полоцкого государственного университета им. Евфросинии Полоцкой. Минувший год не стал исключением – его завоевал стройотряд «Эврика» имени В. И. Еронько, который отлично показал себя на Международной стройке «Космодром «Восточный» в России.

Прошлым летом наши ребята также работали на ВМС в Островце, ЗАО «Атлант», во Всероссийском детском центре «Орлёнок», на международном трудовом производственном проекте «Автозаводец-2022» Минского автомобильного завода, побывали в Кемерово, Амурской области и Якутии. Всего на временные рабочие места в городе и далеко

за его пределами БРСМ удалось трудоустроить около 500 новополоцких юношей и девушек.

В феврале 2023-го стартовал Третий трудовой семестр. В нынешнем сезоне деятельность в данном направлении стала еще активнее. В рамках промо-акции «Выбираем студотряд» два раза в неделю проходят встречи с бойцами наших прославленных отрядов, в ходе которых можно задавать вопросы и получить информацию из первых уст.

## ЭКСПОРТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ

В альма-матер Новополоцка – Полоцком государственном университете им. Евфросинии Полоцкой

обучается более 1000 иностранных студентов из 20 стран мира. В большинстве своем это ребята из Африки и Азии. К нам охотно едут из Конго, Ливии, Ирака, Шри-Ланки. Преподавание осуществляется на английском языке. Традиционно востребованными остаются специальности нефтехимического и экономического блока, IT-технологий.

Если ранее здесь училось много граждан Туркменистана, то сейчас основным партнером вуза является Узбекистан, реализуются совместные образовательные программы с Ташкентским финансово-экономическим университетом. ПГУ обладает уникальными компетенциями, которые востребованы в этой стране. Наши педагоги приглашаются туда для участия в образовательном процессе.

Еще один перспективный партнер – Китай, с которым налажены определенные договоренности по продвижению магистерских программ.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Ежегодно в Новополоцке проходит городской молодежный форум «Время! Настоящее!». За 20 лет своего существования он превратился в полноценную площадку по установлению коммуникаций, открыл множество имен достойных тружеников и семейных династий нашего города, а в 2021-м стал платформой для налаживания новых форм международного сотрудничества. К нам

приехали делегации из российских городов-побратимов Кстово, Электросталь, Орехово-Зуево. В течение нескольких дней россияне активно общались с новополоцкой молодежью, стали участниками интерактивных, творческих площадок, открытых диалогов с властью. Ответный визит городской организации ОО «БРСМ» в российский город Кстово Нижегородской области осенью 2022-го получился не менее продуктивным. Трехдневная программа форума включала посещение выставок, мастер-классов, спортивных и экологических мероприятий, круглых столов, экскурсий.

В минувшем году Новополоцк стал местом встречи учителей и учеников Беларуси и России. В сентябре 2022-го среднюю школу №15 посетило руководство и педагогический состав псковской СШ №18 им. Героя Советского Союза генерала армии В. Ф. Маргелова. Предметом интереса представителей двух городов стали пути взаимодействия в области гражданского-патриотического воспитания юного поколения. А в преддверии новогодних торжеств гостей из средней общеобразовательной школы №18 российского города-побратима Электросталь принимала СШ №1. В ходе двухдневного семинара коллективы образовательных учреждений наметили перспективы дальнейшего сотрудничества по различным направлениям, и в первую очередь – по сохранению исторического наследия дружественных государств.



Вот уже много лет переходящее знамя лучшего студенческого отряда не покидает стены Полоцкого государственного университета им. Евфросинии Полоцкой